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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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ТРЕНДИ В ГАСТРОНОМІЇ 

 

Гастрономічний туризм – це подорож по країнах і континентах для знайомства з 

особливостями місцевої кухні, кулінарними традиціями, з метою відвідати унікальні для 

приїжджої людини страви або продукти [1].  

Перший тренд – підвищена увага до здорового харчування. В останні роки 

спостерігається стрімкий ріст інтересу до здорового способу життя, що включає правильне 

харчування. Все більше людей шукають страви, які підтримують здоров'я і профілактику 

хвороб. Тренд на здорове харчування стосується як повного відмовлення від шкідливих 

продуктів, так і вибору більш корисних альтернатив. Зростає популярність продуктів, 

багатих на поживні речовини, таких як антиоксиданти, вітаміни та мікроелементи. Для цього 

часто використовують суперфуди, як-от квіноа, спіруліна, чіа, а також ферментовані 

продукти, що підтримують здорову мікрофлору кишечника. Зменшення споживання цукру, 

підсолоджувачів та оброблених продуктів, а також вживання органічних продуктів без 

пестицидів стало важливим аспектом здорового харчування. 

Другий тренд – рослинна їжа та веганство. Підвищення інтересу до рослинної їжі та 

веганства є одним із найбільш виразних трендів. Ріст попиту на веганські продукти та страви 

з рослинними інгредієнтами спостерігається не лише серед людей, які дотримуються 

строгого веганського способу життя, але й серед тих, хто обирає вегетаріанське чи рослинне 

харчування для зменшення впливу на навколишнє середовище або покращення власного 

здоров'я. Веганські аналоги м'ясних продуктів, такі як рослинні гамбургери (наприклад, від 

Beyond Meat або Impossible Foods), стають все популярнішими, а їх виробництво і технології 

вдосконалюються, наближаючи смакові якості до справжнього м’яса. Збільшення 

доступності веганських продуктів у супермаркетах та ресторанах також сприяє розширенню 

цього тренду. 

Третій тренд – збереження довкілля та екологічність. Екологічність є невід’ємною 

частиною сучасної гастрономії. Все більше ресторанів і виробників продуктів переходять на 

використання місцевих, сезонних продуктів, щоб зменшити вуглецевий слід, пов'язаний з 

транспортуванням їжі з інших країн. Місцеве та сезонне харчування дозволяє підтримувати 

аграрну економіку, знижуючи навантаження на природу. Зростає інтерес до стійких та 

етичних практик виробництва їжі. Наприклад, переробка та утилізація харчових відходів у 

ресторанах і кафе стають нормою. Багато закладів тепер активно використовують органічні 

чи біорозкладні упаковки для зменшення пластикових відходів. Тренд на нульові відходи 

закликає до мінімізації відходів у харчовій промисловості через більш ефективне 

використання ресурсів, а також раціональне використання продуктів без їх втрат. 

Четвертий тренд – іноваційні кулінарні технології. Сучасні технології значно змінюють 

гастрономічний ландшафт. Молекулярна гастрономія, яка поєднує науку та мистецтво 

приготування їжі, дозволяє створювати страви з новими текстурами, смаками і навіть 

формами. Це відкриває нові можливості для шеф-кухарів та кулінарів. Використання 

технології вакуумного приготування (sous-vide) дає можливість точно контролювати 

температуру приготування продуктів, що робить їх більш смачними, соковитими та зберігає 

корисні властивості. Водночас, новітні технології, як 3D-друк їжі, зумовлюють появу нових 

форм приготування і подачі їжі, що вже активно використовуються у ресторанах високої кухні. 

П’ятий тренд – гастрономічний туризм. Гастрономічний туризм – це новий тренд, коли 

подорожі стають можливістю не тільки побачити нові місця, але й скуштувати місцеву їжу. 

Люди все більше шукають автентичні кулінарні досвіди, наприклад, відвідування місцевих 
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ринків, участь у майстер-класах чи дегустаціях. Фуд-фестивалі, гастрономічні тури та 

дегустації – це все стало популярним видом активного відпочинку. Багато туристів 

приїжджають до певних регіонів саме заради того, щоб спробувати традиційну їжу, 

виноробство чи ексклюзивні страви. 

Шостий тренд – простота та мінімалізм. Все більше кухарів орієнтуються на простоту у 

своїх стравах, використовуючи мінімальну кількість інгредієнтів для того, щоб акцентувати 

увагу на смаку самого продукту. Страви, приготовані з кількох простих інгредієнтів, мають 

вигляд більш натуральних і свіжих, що відповідає настроям здорового харчування. 

Мінімалізм також проявляється в подачі страв, де важлива не лише їжа, а й форма, стиль та 

естетика презентації страви. 

Сьомий тренд – експеременти з культурами та кухнями. Кулінарна глобалізація сприяє 

зростанню ф’южн-кухні, де традиційні інгредієнти з різних культур і національних кухонь 

комбінуються в нові унікальні страви. Це дозволяє створювати нові смакові відчуття, 

змішуючи японську, мексиканську, індійську та європейську кухні. Змішування інгредієнтів 

і технік приготування з різних культур стає популярним у ресторанах, що намагаються 

запропонувати щось нове і незвичне для гостей. 

Восьмий тренд – кулінарні стартапи та малий бізнес. Тренд на підтримку малого 

бізнесу і кулінарних стартапів продовжує зростати. Власники кафе і ресторанів створюють 

унікальні концепції, поєднуючи інноваційний підхід до страв, сервісу та атмосфери. Вулична 

їжа також стає важливою частиною гастрономічного тренду. Їжа на колесах, мобільні кухні і 

фудтрак-майданчики набирають популярності, адже пропонують доступну, але смачну і 

якісну їжу для різних смаків. 

Останні декілька років гастрономічний туризм активно розвивається, як повноцінний 

туристичний напрямок. Він є невід’ємною частиною системи гостинності у всьому світі, 

подорожуючи за кордон туристи автоматично стають споживачами.  

 

Список використаних джерел 

1. Фесенко Г. О. Гастротуризм як актуальний тренд сучасного розвитку сфери туризму 

в Україні http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/5_2021/202.pdf 

2. Бакало Н. В. Організація гастрономічного туризму (на прикладі Полтавської 

області): дипломна робота на здобуття освітнього ступеня магістра: спец. 242 «Туризм» / Н. 

В. Бакало. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2021. 

3. Бакало Н.В., Водолага І. С., Корсакас Б. О. Гастрономічний туризм на Полтавщині: 

особливості та традиції: матеріали VІІІ Всеукраїнської науково-практичної інтернет 

конференції «Географія та туризм». м. Харків. 2025 С. 521-524 

 

 

УДК 339.139 

Кушніренко Є.В. 

Науковий керівник – Безрукова Н.В., к.е.н., доцент 

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

(м. Полтава, Україна) 

 

АНАЛІЗ ВПЛИВУ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ БАНКІВ НА МІЖНАРОДНУ 

ЕКОНОМІЧНУ ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

У сучасних умовах глобалізації та геополітичної нестабільності Україна продовжує 

активно інтегруватися у світову економіку. Одним із ключових чинників, що впливає на її 

міжнародну економічну діяльність, є участь транснаціональних банків (ТНБ).  

Ці фінансові інституції не лише забезпечують доступ до капіталу, але й формують 

стандарти ведення бізнесу, впливають на фінансову стабільність та сприяють розвитку 

банківського сектору країни. 


